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K o l o z s v á r r ó l ,  Kedden Januarius* 3-kán, 1832.

Erdei). Lengyelország. Németalföld. Francziaország. Újabb Tudósítások.

E R D É L Y .

Kolosvártt a’ Cbolerában Dec. 30-káig
beteg. gyógy. holt.

418. 521. 88.
Dec. 50-án 7. 6. __ -

5J. — 5. 8. i.
Jan. 1-sőjén 3. 6 . —

íVIindöszve 433. 341. 89.
.San. 1-sőjéig maradtak még orvoslás 

alatt 5-an.
LE N G  YE L O R  SZJG.

Herczeg Czartoryski, a’ lengy el nem
zeti igazgatószék’ Expraesidense, Galli— 
Lziában fekvő jószágainak 2000 aranyra 
menő jövedelmén kívül, mindenét elvesz
tette. — 50 millió lengyel forint értékű 
földbirtokai az orosz provincziákbau és 
hazájában confiscaltattak.

E’ czím alatt: „Chlapowski Gene
rális íratja a’ Leng jelországban és Lit
vániában folyt hadi történetekről. Me- 
mélből az 1831 -b esztendő Aug. 25-k 
napjáról datalva.“ Parisban nyomtatásban 
egy könyvecske jelent-meg, főczéljaúgy 
látszik az hogy a’ Chlapowski litvániai ex- 
peditioja’ szerencsétlen kimenetelének o- 
kait a’ környűlállások’ mivoltából származ

tassa-le , ’s ama történetet a’ hazaárulás’ 
személyes gyanúja alól kimentse. A’ Ge
neralis mindazonáltal nem maradótt csu
pán e’ czél mellett, hanem azon kivűl 
maga nézőpontjáról indulva-ki felvilágo- 
sitást igyekezik adni az egész lengyel re- 
volutzioról, főképen a’ háboru'folyamat- 
jára nézve. Rajzolatjában megkülönböz- 
tetőíeg mindenütt azon fogyatkozásokat 
és hibákat ígyekzik felfedezni, melyek 
miatt a’ revolutzio kezdet óllá szenve
dett, és a’ melyeket ő kiváltképen a’ 
legtöbb lengyel Generálisok gjengeségé- 
ben , elhatározallanságában, es hadi ta
pasztalatlanságában akar fel— le 1 иi. Ezek 
miatt, úgy vélekedik ő ,  a’ kezdetben 
derék és energiával tele tábor lassan las
san demoráíizálódott, elpusztult, és az 
egész próbatétel, a’ nélkül, hogy a’ ben
ne részesültek’ valamelyikének szanlszán- 
dékos árulásáról kellenék álmadozni, ön
magában semmivé lelt. — Az író mun
káját a’ Generalis Chlopicki dictatorsá- 
gán kezdvén — kinek temporizáló sys- 
temájában találja minden későbbi pró
batételek’ siikertelensége’ csiráját — több 
oly beszélgetésekről ád tudósítást melye
ket ő a’ revolutzio’ kiütése után Varsó
ba jöttének első heteiben Geo. Chlopic-



kivel tartott. E z’ neki, mint írja, töb-> 
bek közt azt mondotta, Oroszország el-' 
len viaskodni teljes lehetetlen, harend- 
kiviili köruyülállások közbe nem jő- 
üek , azért mindent régi saját állapoLjá— 
bari kellene hagyni, hogy a’ Császár e’ 
gondolatban maradhasson, neki lehetsé
ges Lengyelországát sérelem nélkül a’ 
volt karba viszszalenni ; azon közben 
lehetne alkudozni, tőle garanlziakat kér
n i , ’s minden esetre időt nyerni; egyéb- 
arant Gen. Chlapowski , mint a’ prussiai 
Király’ jobbagya, lengyel katonai forma 
ruhába ne öltözzék ’s csak legnagyobb 
szükség esetében —  midőn t. i. ő maga 
rs ( Cíiiopicki ) kéntelen lenne harczra 
kelni, — kövesse őtet. Mikor ezeknek ti
tánná a’ Diclatornak ő egy jegyzetel a- . 
dott által, ’s abban azt nj ílatkoztai la
ki, hogy az alkudozások,’ kapcsolatba ho
zása egjik részről sem lehetséges, hogy 
a’ Császár egy olyan Országgal, mely 
birodalma’ egyik részének tekintetik, nem 
frlkudozhatik , és csak felt étel t elen bódo- 
lásnak adna helyt, Gén. Chlopicki ezt. fe
lelte: „Én elolvastam az úr’ jegyzetét, 
’s gondolom, hogy az úr nehány hete
ket Varsóban fog tölteni, hogy meggyő
ződjék , miképen azon hadi tisztekkel , 
Kik táborunkat vezérlik, háborút teljes
séggel nem lehet folytatni. Én csak két 
tisztet esmerek, ki ért háború’ folytatás
hoz ; e’ keltőn kívül még csak nem-is 
gondolkodott arról egy is soha ; ők mind
nyájan azt hiszik, hogy a’ háború’ foly
tatását megtanulja az ember, a’ nélkül 
hogy azzal tudományoson vagy practice 
foglalatoskodnék , meg főképpen legkis- 
sebb arról elmélkedés nélkül. Ama’ kei 
tiszt Klicki ’s Piuttié; de mind a’ ketten 
öregek immár és éltesek. Ha az úr a’ 
többi tisztekkel háborúról beszélget, úgy 
az űrnak-is, valamint nékem , az a’ meg
győződése léend, hogy nekiek némiiné-
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mű isméretek volt ugyan arról, hanem 
mind elfelejtették, némelyek az exerci- 
rozó helyen, mások oly dolgok köztt fog
lalatoskodva , melyek egyenesen ellenke
ző tehetségeket kivannak. — Az Oroszok
nak derék hadi tisztjeik vannak külön 
sergek’ vezérlésére; azok folytattak há
borút, látták azt nagyban, ’s mivel né- 
kiek ragyogó pályát nyitolt-meg, sokat 
foglalatoskodtak azzal, sőt többen közü
lök még tudományosan-is tanulták azt , 
’s annál fogva ők sokkal kevesebb hibát 
ejtenek, mint a’ miéink.“ Egyébaránt, 
ezt tette hozzá Gén. Chlopicki , az ő vé
lekedése mostanra az, hogy a’ Császár
tól a’ Constitutzio’ kezesséűl oly nemű 
polgár katonaságot kérjenek , milyen a’ 
prussiai Landwehr, de nagyobb kiterje
désben , úgy hogy szükség’ esetében 100 — 
ezer embert mobilizálni lehessen ; meg
erőltetett iparkodással 3 esztendő alatt
500,000 fegyvert és 500 ágyút könnyen 
öszsze lehetne gyűjteni a’ fegyvertárok
ban , ’s akkor eszköz elégséges lenne, ha
t. i. valósággal azt akarnák , hogy min
dent feláldozzanak , csak hogy fegyve
rek legyen. Ö, Chlapowksi, erre azt fe
lelte, hogy ezen számitgatásoknak meg
volnának ugyan magok alapjaik, de a’ 
Császárnak csak Oroszországért sem le
hetne ezekre álla ni, hogy a’ lengyel nem
zet sem hajlandó egyáltaljában a’ diplo
matához folyamodni, ’s a’ háborúnak 
minden vállozandóságait ki akarja állani ; 
’s Chlopickinek azon feleletére, hogy ő 
csak egy prncipiumot, e g y  vallást es- 
mer, t. i. igazságosságot tetteiben, és a’ 
tábort’s nemzetet mészárszékre nem fog
ja vezerleni, ha csak a’ Császár minden 
feleletet meg nem tagad , tőle azt kér
te , hogy legalább a’ tábort organizáltas- 
sa , ’s szedessen uj katonákat. — Gene
ralis Chlopicki azonban mindég az alku
dozásokra tért viszsza ’s azon vélekedés
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ben volt, hogy a’ Császárparlamentiro- 
zások’ formája alatt azokra reá állhatna , 
’s amnestia’ alakjában a’ Lengyeleknek né
mely dolgokat megígérhetne, a’ mi pe
dig lehetetlen lenne, ha ő ( Chlopicki ) 
a’ sergek’ vezérlését olyan liszteknek ad
ná által, kik harczra valóban elhatároz
ták volna magokat j ’s az uj katonák’ sze
dése egyetlen egy lenne, mi átlal a’ dol
gok szokott rendjétől eltávoznának. 

P R U S S IA .
Königsbergből az odavaló újság Dec. 

11-kén jelenti: Varasunkon ma ment ke
resztül altisztekből és közkatonákból álló 
első csapatja a’ Gielgud azon volt ser
gének , a’ mely a’ Király ő F’elsége vé
delmét kérte vala meg, és most ő Fel
sege Oroszország’ Császárja által az em
lített altiszteknek és közkatonáknak ada
tott amnestia’ következésében hazájába 
viszszalér. Mint halljuk, ezen csapatot, 
még két osztály fogja követni. A’ len
gyel katonák , míg tartományunkban tar
tózkodtak , a’ mi felséges Monarchank 
által nekiek kegyelmesen adott védelemre 
ledheletlen magokviseletek által méltók
nak mutalták-meg magokat.

N É M E T A L F Ö L D .
A ’ Journal de Luxemburg ezt mond

ja : „Magános levelek Hágából azt erő
sitik, hogy Oroszország’ Császárja a’ 24 
czikkeiyeket neái akarja helyben hagy
ni , hogy ellenben a’ petersburgi kabinét 
azt nyilatkoztatta-ki: ,, Az ő czélja az, 
hogy Belgiomra nézve az 1815-k évi kö
tések’ megtartását kívánja, ’s ha az meg 
nem történnék , Lengyelország soha sem 
fogná nemzetiségét megtartani , hanem 
az orosz birodalomhoz kapcsoltatnék mint 
provincia. “

Aachen, Dec. 9-én: A’ miténNov.
22-én költ levelem’ végén mondottam , 
az egy átaljában igaz lett; Wilhelm Ki
rálymegveti a’ Konferencia’ czikkellyeif^

’s az öt nagy Hatalmasságok’ ajánlott ke
zességét elfogadhatatlannak nyilatkoztatja 
ki, minthogy azok többé bízodalmat be
léje nem önthetnek, minekutánna saját 
míveket szétrontották , és régibb garan
ciájukat egészen öszsze ontották.

A ’ b e l g a  h a t á r s z é l r ő l ,  Dec.
15-án: Hágából érkezeit magános tudó
sítások szerént, a’ hollandiai Országló- 
szék arra határozta volna el magát, hogy 
egy okokkal támogatott deductióban az 
utóbbi (londoni) prolocollumok’ igazzal 
elleniségét ; és végre hajihatallanságat 
megmutassa, ’s azok ellen forma szerént 
protestáljon. Ezen tudósítások azt teszik 
ehhez, hogy ez a’ protestatio a’ peters
burgi, bécsi, berlini, ’s londoni Udva
rokhoz valósággal el is küldetett, ’s az 
által a’ Konferentziától az Hatalmassá
gokhoz ujalag és még nagyobb formali
tással apeilatio tétetett. Ezekhez ragaszt
ják azt-is, hogy főképen három pontok 
állanak abban elől : az adósság’ elosztá
sának igazságtalansága , ’Luxemburg’ két 
részre szakasztásának végre hajthatatlan- 
sága , ’s végre azon ellenkezőség, mely- 
nélfogva az idegen kereskedésnek saját 
folyó vizeit nyitva kelletik tartania ak
kor, mikor ama Hatalmasság, melyeb
ben tulajdonképen nyerne — Anglia«— 
nekik csak nagy vámért engedi magához 
a' bevitelt.

F R A N C  ZIA O R  SZAG'
A’ Temps Dec. 10-n írja: A’ Mar

sai Neyné ’s fijai kéréseknek a’ Király’ 
tanácscsa nem fog helyt adni. Barthe Ú r 
forma szerént kinyilatkoztatta magát az 
iránt. Nem akarja a’ per’ revisioját, a~ 
zon szín alatt, hogy az által ajtót nyi- 
tanának a’ recursusoknak, minden bün
tető perekben. Özeretnők kérdeni, va~ 
lyon a’ Marsai Ney’ pere nem fontos 
kivételt erdemei e ? Nem hatalmaz é 
meg e’ perfolyamatja, melyben a’ men-



lés nem engedtetett vólt-meg, egy re- 
visiora szolgáló kivételi módra?

A’ Moniteur, Dec. J 1 -én: „Az or- 
Ieáni lierczeg, és hadi Ministerma négy 
órakor Parisba megérkeztek.“

A’ Temps Dec. 11-én: „Lyonban 
minden csendesen van , ’s a’ sergek’ je
lenléte többé nem igen szükséges. A ’ Her- 
czeg viszszajött Parisba. A’ nyugtalan
ság’ szerzőji ч  ont oda hagyták , ’s Hel- 
véízia’ határszéleire törekednek jutni; 
a’ szomszédos departementok látják az 
uj számkivetetteket rajtok keresztül vo
nulni. Marsai Soult rendeléseket tett a’ 
íábrikák' jovára. A’ tarifa megsemmisi- 
tetett. A’ munkához értők’ tanácsosa tör
vényesen meghataimaztalolt a’ munká
sok és mester emberek közötti határo- 
zástéíelre.“

A’ Moniteur Dec. 15-án: „Egy Jour
nal azt az észrevételt teszi , hogy a’ 
Moniteur nem ád semmi tudósítást töb
bé Lyonból. Minthogy az igazgatói mun
kásság ezen városban tökéletesen helyre- 
állitatott, annálfogva a’ dolgok ott ismét 
természetes folyamatokba jöttek , és sze
rencsénkre nem nyujtnak alkalmatossá
got rendkívüli tudósítás tételekre.“ 

Ramorino ’s Langermann lengyel Ge
nerálisok Dec. 11-kén Strassburgból el
indultak Páriába. Elmenetelek éppen oly 
diadalmi pompával esett-meg , milyennel 
megérkezések. A’ Generalis Sznayde’ (nem 
Schneider) sorsa, mint látszik, az lesz, 
a’ mi minden más lengyel katonáké, ’s 
a’ Parisba menetel nekie nem engedte- 
tik-meg.

P á r  i s ,  Dec. 13-kán: Az országló- 
szék elhatározta végre magát, az Algier’ 
kolóniává tételesét czélzó jovallatnak en
gedni , minthogy az által sok szegényebb 
osztályú francziáknak alkalmatosság nyúj
tódon az élésre. Elvégeztetett, hogy a’ 
hadi ’s tengeri Ministeriumnak az ott ma-W

radott katonai erő’ tartására adatott ren
des költségen kívül , a’ minapában a’ 
munkások’ számára határoztalott milliók«*- 
ból, 6 vagy 8 milliók arra forditassa- 
nak, hogy könnyítessék azoknak által— 
szállitatások kik az Afrikában lévő földek 
mívelésére szánnák-el magokat. Hadi- 
kormányozóvá a’ rovigói Herczeg téte
tett, ki hajdon az égyiptomi táborozás
ban mint Napoleon’ Adjulántja volt je
len , ’s isméri azáfrikai földeket. Válasz- 
tatása nagy akadályokkal volt öszszeköt- 
tetve a’ bonapartistai mánia miatt, me
lyet benne meglenni gyanitnak, ’s az 
elsőség’ azon neme miatt, melyet ő ez 
által Marsai Clauzel felett nyer. [Запет 
mivel Marsai Clauzel a’ heves oppositio- 
ba zuhantotla belé magát, tehát könnyű 
leve ezt elmellőzní, ’s Generalis Sebas- 
tiani magára vállalá a’ rovigói íderczeg 
óljából az akadályok’ elhárintását, mi- 
dőn maga személyesen lett kezes annak 
jó gondolkozásáért. A’ kolóniává tételre 
nézve különösön egy Felvigyázó is ne- 
veztetett-ki, ez Státustanácsos Pichon , ki 
már sok ízben volt ilyen küldöttségben 
az Antillákon.

A’ Journal des Debats: A’ büntető 
torvény-könyvünkben álló némely ren
delések’ megjobbitását illető törvény, 
egy igennagy jótétemény. — Büntető 
törvényinknek e’ korig szinte nem volt 
más czéljok, csak a’ bíintetésre-méltók 
megfenjútése ; de nem gondoskodtak 
azok’ megjobbitásáról. A’ Moral csekély 
rollét játszik a’ keménység és boszszuállás’ 
ezen torvényjeiben ; ezek nem csak nem 
foglalatoskodnak a’ vétkes jobbításával , 
hanem akadályozzák ölet a’ jobbulás- 
ban , midőn a’ megbélyegezés által ki
törölhetetlen gyalázatot sütnek-fel reá, 
vagy minekutánna büntetését kiállotta , 
ugyan azon helyben , őtet egy megkér- 
lelhetetlen politzia vigyázatja alatt hagy



jak. A’ szégyeupolcz és megbélyegezés’ 
eltöröltelése, a’ bizonyos helyeken lakás 
megtiltásának megsemmisítése, a’ 16 esz
tendős ifjaknak , és 70 éven féljül lévő 
öregeknek a’ közönséges helyekre kiáHit- 
tatás alól felszabadítások, már egy igen 
nagy lépés a’ moralisabb törvényadás- 
felé. A’ törvények’ vadsága, ’s bünteté
sek’ iszonyitó mértéke is inmoralitas. E- 
zek borzasztó kétségbeesést csepegtetnek 
a’ vétkesbe, ’s raéj gyiilőlséget a’ tár
saság ellen. Még a’ vétkes’ lel kiesmérete 
sem hagyhat helyben olyan büntetést, a’ 
mely semmi viszonyban sem áll a’ vé
tekkel ; felháborodik az a’ praetendált 
igazság ellen, mely az Ő szemei elolt 
csak hoszszuállás , és a’ mindeneknek egy 
elleni hatalmával, viszsza-élés. Л’ bírák 
sajnálkodással használják ezen törvénye
ket , ’s a’ köz szánakozás egészen a’ meg- 
itéltetett—felé fordul. E’ tekintetben is so
kat tett az uj törvény; a’ halállal bün
tetés vonul-ki lassan-lassan törvényköny
veinkből ; néhány uj helyeket elvesztett 
már azokban; a’ recidiva’ büntetése 
meglágyitatott; a’ kéz-elvágatása nem so- 
kasitja többé a’ kivégeztetések’ irlózatos- 
ságát. Végezetre a’ büntető törvénykönyv’ 
azon czikkelyei, melyek a’ fel nem fede
zés’ praetendalt vétkei’ büntetését czéloz- 
zék, e’ rendelések, melyek felettébb in- 
moralisok, hol a'törvény legalább nagy 
számú esetekben ellenkezésben áll a’ tisz
telettel, végképen eltöröltettek. Az uj 
törvény’ minden rendelései között mind
azonáltal legjobb az; mely az Esküi
teknek halaimat ád , azt kinyilatkoz
tatni hogy szeliditő kornyülállások van
nak , ’s ezen esetben a’ bírónak azt te
szi kötelességévé, hogy a’ büntetést na
gyobb vagy kissebb mértékben szelídít
se. Egyedül ezen rendelésben egy meg
mérhetetlen elő-lépés, egy uj tökéletes 
büntető törvényadás fekszik. Ez vala a’

ф
Jury intézet’ szükséges tökéletesítése ; ’s 
az egyetlen-egy eszköz a' törvén У* kö
zönséges rendelései’ hajthatallanságának , 
a’ valóságos vétek’ grádussainak végte
len sokféleségéhez mérésére. Adja az ég, 
hogy Kamaráink gyakran foglalatoskod
janak ilyen törvényekkel, ’s hogy a’ pu
blicum több ízlést nyerjen tőlök ! Ügy 
kevesebb lenne a’ munkálódás az önnön
ért , önszeretetért, önfelekezetért, és — 
több Francziaországért. Egy gonddal ki
dolgozott szóllószéki beszéd, melyei ar
ra számollak, hogy az indulat a’ maga 
méjjéből felrázattassék, ’s Francziaország 
minden kávéházai, minden olvasó szo- 
báji ólvasokkal tele töltessenek , valóban 
szép dolog. De még is sokkal jobb do
log, egyetlen-egy positio jobbítás! A’ 
Kamara mívelt csillogóbb dolgokat; de 
mint törvényt semmit sem csinált jobbat 
és hasznosabbat, mint ezt a’ büntető tör
vény könyvet illető törvényt. Keveset be
szélitek ugyan róla, de az igazság-kiszol- 
gá I ta LÓ к általlátják annak jótéteménnyét. 
Mikor nagy politikai közönségességekkel 
foglalatoskodunk , azt hiszsztik hogy szá
szadok’ számára munkálkodunk , ’s az idő 
csak hamar elsodorja mívűnket. Mara
dandók pedig éppen azon szerény job
bítások , melyek kevés lármát csináltak, 
és sok jót okoztak. Mi sok megvilágoso
dott lelkek tészik hasztalanokká magokat 
az országra nézve politikai indulalosko- 
dásaik által! Az ily nemű vizsgálódások’ 
alkalmatosságával ellenben nem lel az 
indulatoskodás semmi játékkört;- együtt 
és egyenes szívvel foly a’ köz jón dol
gozás, haszonra fordítódik mindennek be
látása, felekezet’ megkülönböztetése nél
kül. Igaz hogy ez csak csendes és nem 
igen drámás kamara ülésekre nyújt al
kalmatosságot. De, jó Isten, ugyan mi 
közünk azokkal!

7 «ф.



Ú JA BB  T U D Ó SÍT Á SO K .
Ő Cs. K. Felsége méltóztatott Dec.

3-kán költ kegyelmes végzésében az Er
délyi Kir. Kincstárnál megüresiilt Ta
nácsosi Hivatalra Mgs. Gróf К о г n i s 
M i h á l y  Urat Tks. Kolo’s-Vármegye 
Fő Ispányi Helytartóját kinevezni.

Ő Cs. Kir. Felsége méltóztatott Sep
si Zoltáni Méltóságos C z i r j é к D é n e s  
Urat, Tks. Alsó Fejér Vármegye’ Fő Is
pánját Cs. K. Kamarássá kegyelmesen ki
nevezni.

Ő Cs. K. Felsége méltóztatott Sept.
8-kán kőit Kir. végzése által M. Bandi 
B i h a r  у M á r t o n  Urat a’ Fő Méltó
ságú Erdélyi Kir. Udvari Cancellariánál 
Udvari Ágenssé kegyelmesen kinevezni , 
mely hivatalába, letévén a hitet, már 
be is állott.

Nagy Méltóságú Palotai Gróf F r i- 
m o n t  J á n o s  F i l e p  Ur Antrodoccói 
Herezeg Cs. Kir. Lovasság Generálja , a’ 
Cs. K. Udvari Hadi Tanácsnak Elölülő
je tegnap reggeli 8 óra előtt vitézi dicső 
pálya futását rövid ideig tartott beteges
kedése után mejjbeli vizi-betegségben, 
el végezte,, életének 75-dik esztendejében.

L o n d o n .  Lord Russel Dec. 12-kén 
vivé-be az Alsó házba az uj Reform- 
bilit, mely akkor először mindjárt fel
öl vasódott, másodszori felolvasása Dec.
17-kére van határozva. Peel és Wethe- 
rell Urak kijelentették , hogy ők a’ Bili
nek most is ellenségei fognak lenni.

A’ gyújtogatások is egész Angliában 
kiterjedtek. A’ gonosztévők sok helyeken 
puskaporral és mesterségesen készített ka
notokkal űzik vgonozságokat. Nem ré
giben ezen a’ módon , egy pamut fábri- 
ka, mely 14,000 font sterlingre van be
csülve, tétetett hamuvá.

L o n d o n :  A’ mint Lord Russel a’ 
Reform-bilit uj formájában az Alsó ház
ban elő adta Sir Robert Peel kinyilat

koztatta hogy mindnyájok háládalossággal 
tartoznak , hogy azelőbbeni ülésben fenn 
forgott Bili elmellőztetett. Ezen uj Bili
ben tökéi letes felelet van mindazon rá
galmazásokra melyekkel azokat illették 
kik annak módosítását kivárnák.

P a r i s ,  Dec. 10-kén: A’ Pairi íté
lőszéknél egy interessans per kezdődött- 
e l: Aug. 16-án a’ maga szobájában halva 
találtatott Bourbon Herczeg Testamen- 
tomában a’ Király 4-dik fiát közönséges 
örökössének vallotta , és egy Feuchers 
nevű ángoly aszszonynak , ki a’ Herczeg- 
nél lakóit 2 millió frankot ’s több fek
vő örökségeket hagyott.— A’ törvényes 
örökösök közziil egyik a’ Rohani Princz 
azon testamentom megsemmisítését kí
vánja, megbizonyitni akarja hogy a’ 
Herczeg azon testamentumot nem önkén
tesen hanem azon ángoly aszszony kén- 
szerilésére tette, ki hogy czélját érhesse 
a’ Ilerczeget még kegyetlenül is megverte.

Amsterdam, Dec. 15-kán, Hiteles 
kútfőkből úgy értettük hogy Németalföld 
Királya az öt hatalmasságoknak a’ 24 
czikkelyekből álló Traclatusra nézve a- 
zon feleletet adta , hogy Leopold Király 
megesméri, ’s hadi készületeit megszün
teti, ha a’ következő változtatások té
vődnek. — A’ Királynak mint Luxem
burg Herczegének engedődjék idő-hala
dék ennek átengedése aránt a’ német 
szövetséggel egyezni; A’ Belgium részé
re jutott adósság nem az esztendőnként 
fizetendő kamatra , de a’ kapitálisra néz
ve határoztasson-meg. — A’ folyóvize
ken és csatornán lévő hajókázásra nézve 
még újból kell egyezni, azt azonban e- 
lőre is ígéri hogy Belgiumnak nagyobb 
hasznokat enged mint más nemzeteknek; 
a’ határ lineára nézve az változás kíván
tatik , hogy az út Sud-Willems csator
nától kezdve egészen a’ Hollandia ré
sz éré essék.
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